

«ЗАКОН, ЧТО ДЫШЛО...»

В продолжение «Красно-белой» истории

11 августа алкомаркет «Красное & Белое», скромненько обосновавшийся на ул. Мира, 15, без лишней рекламы и шума, распахнул свои двери для жителей Лесного.

«ЗАЛЕСЬЕ» В ЛЕСНОМ

Зайдя внутрь этого «учреждения», обнаружить уголок потребителя, где обязана наличествовать лицензия на право розничной торговли алкогольной продукцией, корреспонденту не удалось. В ответ на просьбу – показать один из главных документов, позволяющих осуществлять продажу спиртного, приветливые и не очень сотрудники алкоточки, часть из которых не местная, поспешили вынуть из папки с ворохом бумаг ее копию. Как оказалось, лицензия выдана коммерческой организацией ООО «Залесье» собственнику алкомаркета 6 августа 2014 г., и действует она до аналогичного месяца 2019 года. Про уголок потребителя «красно-белые» работники сообщили, мол, он находится в пути, и в ближайшие дни будет красоваться на одной из стен торгового зала.

Пожалуй, брать во внимание заявления главы Лесного Гришина о том, что прежде чем открывать магазин, специализирующиеся на спиртном, в многоквартирных домах, необходимо проводить общественные слушания, больше не имеет смысла. Похоже, опять слукавил высокопоставленный гражданин, утверждая якобы о полном своем неведении относительно планируемого открытия очередного алкомаркета. Официальный комментарий им был дан следующий: «На 01.08.2014 г. в администрацию ГО «Город Лесной» сведений об от-

крытии магазина «Красное & Белое» по адресу: г. Лесной, ул. Мира, 15 не поступало, в том числе обращений от собственника помещения о проведении реконструкции и ремонта в нем». Обращений о реконструкции квадратных метров, может, и не поступало. Интересно другое. Каким таким волшебным образом новоявленные деятели из «Залесья» на территорию ЗАТО проскользнули, да еще и в придачу бизнес организовать успели? Вывеска половину лета провисела, а администрация вроде бы «ни сном, ни духом». Неужто предпринимчивые через забор с колючей проволокой запросто перемахнули, а потом вдобавок товар без ведома «Белого дома» через «границу» провезли?.. Во дела... Так что, на какой уж там одной стороне с народом Виктор Васильевич, одному ему и Богу известно. Навесил людям столько лапши на уши, что в пору за кетчупом в «Монетку» сбежать.

В череде СНиПов, регулирующих соблюдение санитарных и строительных норм, лукавец Гришин к своему ответу обстоятельно подбирает подходящие. Озвучивая СНиП 2.08.02-89 «Общественные здания и сооружения», он отчего-то забывает про СНиП 2.08.01-89 «Жилые здания», к коим относится дом по ул. Мира, 15. Между тем последний гласит, «загрузку помещений общественного назначения, встроенных в жилые здания, следует выполнять: с торцов



Так разгружается товар

жилых зданий, не имеющих окон; из подземных туннелей и со стороны магистралей, при наличии специальных загрузочных помещений».

БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

Полубобаться тем, каким варварским способом разгружается машина «Красное & Белого» накануне его открытия, читатели могут, взглянув на колоритное фото. «Не стеснясь», авто проехало прямо по тротуару и остановилось на нем, минуя заградительные столбики, которые ранее были установлены перед местом вообразимого въезда. По видимости, их предварительно срезали, иначе транспорт не прошел бы, а затем снова «нарастили». Может, в следующий раз прямо по газонам попрубуют, чего не сделаешь ради выгоды. Поражает одно, насколько власть безобразно относится к порядку в городе, не бережет его, политически унижая наш округ в глазах ино-

родного бизнеса. Как будет производить погрузку-разгрузку товара «Красное & Белое» в дальнейшем, остается только догадываться. Где соотвественно проверки надзорных органов? Были ли они вообще проведены? Или теперь только к Президенту Путину резонно обращаться за установлением законности?..

НАДЕЖДА УМИРАЕТ ПОСЛЕДНЕЙ

Кстати сказать, из числа действующих общественных организаций, депутатов городской Думы на проблему откликнулась лишь одна Общественная палата ГО, которая, собравшись 5 августа, обсудила тему перспективы открытия в городе сетевого магазина «Красное & Белое». Внимательно ознакомившись с предыдущими материалами газеты «Радар», посвященными выше обозначенному вопросу и проанализировав текущую ситуацию, рабочая

группа пришла к ряду выводов. А именно, «на сегодняшний день появление магазина «Красное & Белое» в Лесном не имеет заметного общественного резонанса. Обращений в Общественную палату на этот счет не зафиксировано. Вместе с тем, острые вопросы городской жизни не раз становились предметом жарких дискуссий на самых разных площадках. Нельзя не вспомнить протест жильцов многоквартирных домов против строительства подземной парковки на углу улиц Ленина – Мальского, сложную ситуацию, в которую попали «долщики» недостроенного дома по улице Комсомольской, и многие другие. Скорее всего, в настоящее время открытие нового магазина пока преждевременно называть социальной проблемой.

Тем не менее, как горожан, общественников, разумеется, не радует увеличение в Лесном числа мест продажи алкогольной продукции. Ограничение данного процесса было бы вполне разумным, но, неправомерным. Поскольку открытие подобного рода торговых точек подлжет довольно серьезному контролю со стороны многих разрешительных органов. Члены Общественной палаты надеются, что в ситуации с «Красным & Белым» будут соблюдены все требования действующего законодательства.

Что касается моральной стороны вопроса, в успешности любого торгового предприятия огромную роль играет покупатель – человек, гонимый собственным кошельком за ту или иную услугу и, главное, – качество ее предоставления. Хочется верить, лесничане-потребители не позволят новой алкоточке стать значимым местом и источником социальной угрозы.

Пользуясь случаем, члены Общественной палаты призывают жителей города активнее отстаивать свои интересы и открыто заявлять о существующих проблемах на страницах газет, в диалоге с властями, в обращениях к Общественной палате ГО.

Н. Смирнова
Фото автора

Энергетика

(Окончание. Начало на с. 1)

ВЧЕРА на месте строительства руководством масштабного и значимого для нашего региона проекта была организована экскурсия для представителей СМИ из разных городов Свердловской области, в том числе из городов Лесного и Нижней Туры. Изначально планировалось, что на стройплощадке побывает с рабочим визитом председатель Правительства Свердловской области Денис ПАСЛЕР, однако накануне стало известно, что приехать он не сможет, и встреча прошла без него.

В ходе экскурсии ведущие специалисты предприятия, задействованные на стройке века, рассказали журналистам, что на данном этапе уже закрыт временный тепловой контур турбинного отделения, подан теплоноситель в систему отопления от действующей станции. Смонтирован каркас здания объединенного вспомогательного корпуса, где будет расположено водоподготовительное оборудование. Собраны и смонтированы силовой трансформатор генератора газовой турбины первого энергоблока, трансформаторы собственных нужд, ведутся фундаментные работы для порталов шинных проводов. Уже установлено на фундаменте основное оборудование для новой станции – две турбины и два генератора, паровые котлы и котлы-утилизаторы. Ведется монтаж комплексной воздухоочистительной установки, завершаются работы по монтажу напорных и сливных водоводов технической воды для охлаждения пара в конденсаторе турбины, смонтирована дымовая труба паровых вспомогательных котлов, водогрейных котлов. В главном корпусе идут работы по заливке силовых полов, оснащенных специальными конструкциями, способными выдерживать значительный вес готового к

СТРОИТЕЛЬСТВО ВЕКА!

Запуск Нижнетуринской парогазовой ТЭС состоится меньше чем через год



Установка оборудования — ответственный момент



На одном из производственных участков

монтажу оборудования. Сегодня на стройке трудится более 500 человек, специалисты всех направлений работают в три смены. Делается все, чтобы сдать объект к назначенному сроку. После того, как журналистов провели по всей стройплощадке, им было предложено подняться в открытом лифте на 65-метровую высоту недавно возведенной дымовой трубы. Подъем на такую отметку, откуда можно было разглядеть всю панораму строительства, довольно сильно впечатлил многих. В завершение делегацию пригласили на участок Нижнетуринского водоема, где на глазах у всех бригада трубоукладчиков начала уникальную операцию – монтаж водовода на дне водохранилища. Эту операцию можно было наблюдать, как с берега, так и с катера, рассекающего по водоему, судно было предоставлено для всех желающих членов делегации.

В прошлых публикациях нашей газеты уже рассказывалось, что станция будет на порядок мощнее старой НТГРЭС, и вредных выбросов от ее работы в атмосферу станет меньше. А по информации заместителя руководителя ГСО НТГРЭС Давида Генриховича КЛИПЕНШТЕЙНА, после введения в строй Нижнетуринской парогазовой ТЭС востребованность ее продукции значительно возрастет, ведь сегодня из-за морально и физически изношенности оборудования Нижнетуринской ГРЭС, она не может составить серьезную конкуренцию другим современным станциям. Ну и давно подсчитано, себестоимость производимой здесь в будущем тепловой и электрической энергии с реализацией проекта снизится в два раза.

Александр СЕРГЕЕВ
Фото автора